



在打赢蓝天保卫战春季专项行动结束不久,我市又全面启动为期一个月的夏季专项行动,市大气治理办公室组建多组检查组,实行市、区县(市)联动,在全市范围内开展大气治理专项行动。连日来,各个检查组分别对建筑工地扬尘治理、机动车尾气排放和工业企业废气治理进行了突击检查。

最近几天宁波的蓝天白云。 记者 崔引 摄

打赢蓝天保卫战 夏季专项行动启动

突击检查建筑工地扬尘治理、 机动车尾气排放和工业企业废气治理

半天查处超标车8辆

相关调查显示,PM2.5是我市大气中主要污染物。其中,在本地污染源中,工业废气污染,机动车、船舶等移动源污染,以及扬尘污染为PM2.5来源的前三位。

7月9日下午,市大气治理办检查人员对市内多家机动车检测站进行突击检查。在宁波市机动车辆第一检测站,检查人员发现个别检测线采样管弯曲等问题。在宁波市机动车辆第六检测站,检查人员发现1至5号检测线的过滤器受潮,个别引车员未使用三角垫、限位器等安全装置。这些问题可能会影响检测结果的准确性。

为此,执法人员当场对两家检测站开出了整改通知书,责令检测站立即进行整改。检测站当场进行了积极整改。

7月10日上午,市环境保护局会同市交警部门,利用遥感检测技术结合人工现场检测,在镇海区对道路车辆进行了尾气检测。

经过一个上午的检测,结果有8辆车尾气排放超标,其中最为严重的一辆小型货车,尾气排放的污染物超过限定值的4倍多。在现场检测时,能看到尾气排放口冒出的滚滚黑烟,并散发出刺鼻的气味,把现场工作人员都熏得连连后退。另外几辆超标车,同样也冒出或多或少黑烟。

对于这些超标车辆,执法人员现场开出罚单,并下发整改通知书,要求在15天内前往机动车检测站复查,合格以后才允许重新上路。

企业要进一步落实环保主体责任

另一组检查人员来到北仑,对北仑发电厂、台塑石化等部分大工业企业的废气治理情况进行了检查。

带队的市环保局副局长郑玉芳表示,这两家大工业企业总体环保工作情况符合相关要求,大气治理措施落实到位。但他同时也表示,企业要进一步落实环保主体责任,不断提高环保治理水平,台塑化化的挥发性有机化合物监测设备需要加快安装进度,便于企业及环保部门及时准确地掌握废气排放情况。

工地走一圈,鞋子不会脏了

检查组还对我市的建设工程扬尘治理情况进行了检查。在宁波轨道交通员工宿舍二期工程施工现场入口附近,一台喷水雾炮机正在作业,喷出的水雾能将空气中的颗粒物凝结,进而起到净化空气作用。这里整个场地道路都进行了硬化处理,四周有连续围挡。

据项目负责人张军介绍,施工场地内还配备了一辆洒水车,不定期展开作业。对存在裸土的地面,他们也铺上了人工草坪。张军说:“以前,不下雨吃灰尘,下了雨就是泥浆;现在,在工地走一圈,鞋子都还是很干净的。”

检查组负责人表示,本次被检查的建设工地扬尘防治总体较好,但也存在场地道路清洗喷洒不及时、扬尘防治检查表不齐全等问题,检查组已要求相关企业及时整改。

检查组负责人同时表示,建筑施工场地必须严格按照扬尘控制“8个100%”要求,各建设施工、建筑垃圾(渣土)运输、道路保洁等单位要制定防治污染措施、完善防治设施,全面推行标准化、规范化管理,真正落实扬尘污染防治的主体责任。

抓紧制定打赢蓝天保卫战三年行动计划

目前,我市正抓紧制定《宁波市打赢蓝天保卫战三年行动计划》,以着力推进能源、产业结构调整,以及工业废气、机动车船、面源污染治理,力争到2020年,全市环境空气质量实现“四个明显”(PM2.5浓度明显降低,重污染天数明显减少,大气环境质量明显改善,人民的蓝天幸福感明显增强)的目标,坚决打赢蓝天保卫战。

记者 林伟 通讯员 陈晓众 实习生 蔡磊

我市水资源紧张局面 仍未缓解

下阶段防台防旱两手抓

本报讯(记者 边城雨 通讯员 胡章 张亮) 昨天上午9时,8号台风“玛莉亚”对我市影响结束,根据《宁波市防御台风应急预案》,市防指决定结束防台风应急响应。

“玛莉亚”台风并没给我市带来大的雨水影响。据市水文站数据统计,7月10日8时~12日8时,全市面平均雨量仅12毫米。由于降雨量小,相比10日8时,全市32座水库总蓄水量基本没有增加。所幸的是,前期蓄水少的白溪水库,在此次台风中,水位上升了4.05米,增蓄754万立方米。截至12日8时,全市32座大中型水库蓄水量为7.39亿立方米,占控制蓄水量

的66%,其中向市区供水的5座大型水库蓄水量为2.94亿立方米,占控制蓄水量的59.3%,较去年同期大幅减少,供水紧张的局面依然没有得到缓解。

市水利局专家表示,目前我市已经进入台风多发期,防台任务十分艰巨。同时,由于今年降雨量偏少,五大城市供水水库蓄水量相对常年同期减少,尤其是象山供水形势紧张,旱情较为严重。面对台风极端灾害性天气和高温酷暑期间用水量攀高蓄水量偏少的多重挑战,当前要进一步做好防台准备工作,在确保防汛安全的同时,持续抓好防旱工作,科学调度水资源,保障城乡供水安全。

宁波银行专栏

深耕本源融入地方 永葆市场生命力

2008年6月,宁波银行从美丽的三江口前奔腾的长江边,在虎踞龙盘的金陵城创立事业。先根深而后叶茂,欲流远必浚泉源。对于一家银行而言,地方经济是其生长的根本,实体经济便是发展的源泉。宁波银行南京分行自创立之日起,始终深耕本源、融入地方,坚持“稳健至上,精细致微”的经营理念,砥砺前行,各项业务发展良好,保持了效益、质量、规模、结构的协调发展,目前已在南京地区开设了17家营业网点,员工近1000人,存款余额近600亿元,总资产近800亿元。

聚焦地方,专注主营质效。宁波银行南京分行紧紧围绕当地经济发展的主线,积极开拓主营业务,公司银行、零售公司、个人银行三线齐发,为社会各界和地方经济建设提供多方位的金融服务。

聚焦小微,展现向上势态。支持中小企业和实体经济发展,是宁波银行南京分行立足区域市场的初心和使命。宁波银行南京分行积极响应监管部门号召,全面推进银税合作,推出“税务贷”等信用贷款产品,不断拓宽小微信贷投放渠道,同时利用大数据技术推出“快审快贷”等产品,提高小微贷款服务效率,提升金融服务质量。

聚焦普惠,呈现公益生态。宁波银行南京分行持续延伸服务触角,践行普惠金融理念,搭建并持续完善线上线下服务体系,目前已拥有网上银行、手机

银行和微信银行三大线上渠道,为客户提供“全天候、多触点、不间断”的一站式金融服务。

行贵有恒,治须常在。宁波银行南京分行始终坚持“从严从实,严防严控”的风控要求,不断加强制度刚性和员工执行力,将监管部门和总行规定动作不折不扣执行,强化柜面业务、信贷业务和授权业务集中管理,同时主动思考查找业务流程和员工管理上的疑点和盲点,确保零案件,力争零违规,无大额不良,无案件风险,为可持续发展和盈利增长提供坚实保障。

内外兼修,“秀外慧中”,这是宁波银行南京分行文化立行的真实写照。通过对内打造“凝聚”家园文化、对外打造“感恩”系列工程,宁波银行南京分行在筑牢自身文化“软实力”的同时,积极融入地方发展与社会民生,共促文明进程、和谐发展。

展示宁行形象,讲好宁行故事。宁波银行南京分行将“感恩”文化与履行社会责任有机结合,相继开展“宁波银行感恩南京·幸福社区行、中小企业服务专家、寻访和美家庭”等感恩主题活动,并蝉联“江苏银行业惠民服务十佳好事”等多项荣誉。

(毕然 杨玉成 林娇 张饶雪)

 宁波银行